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16. F'YMNAZIO «MOAYTPOIMH APMONIA»
AMOAYTHPIEZ EZETAZEIZ MAIOY-IOYNIOY
Tagn I fvpvaciou
ESeTalopevo pabnua: OYZIIKH

AYZEIZ OEMATQN

O1 atravTAoEIg OAWY TwV BEUATWY PETAPEPOVTAI OTO TETPADIO ATTAVTHOEWV.

OEMA 1°

1. TpiBovrag Tnv TAACTIK] pPABOO ME MPAAAIVO U@QACHO EEWTEPIKA
NAEKTPOVIO TWV ATOPWY TOU HAAAIVOU UQACHOTOG METOKIVOUVTAI TTPOG ThV
TAAOTIK PABd0. AUuTO £XEI WG ATTOTEAEOUA TO HAAAIVO UQAOCMO VA OTTOKTA
0eTIKO OPTIO APOU «EXaoe» NAEKTPOVIA, EVW N TTAACTIKH PARS0OG va ATTOKTA
APVNTIKOG QOPTIO aPOU «TTHPE» NAEKTPOVIA. ZUNPWVA HE TNV apXK diIatRpnong
TOU QOPTioU O0A NAEKTPOVIA «EQUYAVY» ATTO TO MAAAIVO UQACHA HETAPEPBNKAV

oTnV MAAOTIKN PARSO KAl £TO1 T CWHATA ATTEKTNOAV AVTIOETO QOPTIO.
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OEMA 2°

1. To TTopakdtw OIAYPOUPO CUCXETICEl TNV TAON TToUu €QapudleTal oTa AKpaA
OITTOAOU [E TNV €vTaon Tou PEUPATOG TTOU TO DIAPPEEL.
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a. NAI, yiaTi n Tdon 1ToU €QapudleTal OTA AKPA TOU KAl N £VTOON TOU PEUUATOG TTOU
dlappéel 1o ditroAo gival avdAoya. Népog Ohm.
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2. a. ‘Evraon Tou nAekTpIKOU PEeUPATOC €ival TO QUOIKO POVOUETPO WEYEBOG TO
OTTOIO €ival 00 PE TO TTNAIKO TOU QOPTIOU TTOU JIEPXETAI ATTO MIa OIATOUN TOU
aywyou O€ KATTOIO XPOVO TTPOG TO XPOVO QUTO.
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OEMA 3°

1. a. Mepiodikni Kivnon eivail n kivnon 1mou eravoAapBaveral ye tov idlo 1pOTTO
O€ TOKTIKA XPOVIKA dIaoTAPATA.

B. TaAdvtwon cival n TTEPIOBIKN Kivnon TTOoU TTPAYUATOTTOIEITAI avApeca o€ OUO0
aKpaia onueia TNG TPOXIAG.

Y. Kivnon atrAou gekkpepouUg (T), Kivhon kouviag(T), TTaAHIKR Kivnon Tou Hu6g

™G Kapdiag(T).

a. ET :Esec < T =2sec
4 2

>e2sec —> 4A =4-20=80cm
B. o0s60sec — Xx;
X = 2400cm = 24m

Y- undevikn Taxutnta: A kart A° , uyé€yioTtn taxutnta: O

3.

Métpnon Maca (kg) Mnkog (m) Xpoévog 10 TaA. (sec)
an 1,0 1,00 20

2n 2,0 0,64 16

3n 3,0 1,00 20

4n 2,0 0,25 10

5n 2,5 0,5 14

6" 2,0 1,00 20

a.1",3"ka16".

B. H mrepiodog dev e§aprdaTtal amod tn pada.

Y- 2,47 kai 6n

. H mepiodog aufdvetal pe avi§non Tou PAKOUG TOU VAMATOG, OXI

avdaAoya.




SeAlda 4 and 6

OEMA 4°
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i H Aautra 1 otn delTtepn TTEPITITWON QWTOROAET ..., o€ ox€on ME
™ Adutra 1 otn deUTEPN TTEPITITWOT.

B. TTEPICTGTEPO Y. AiyéTepO

ii. Av «kagi» 10 éva AauTTdkl 0TO XA 2 To GAAO:

0. OTOPOTA VO QWTOROAE B. pwToBOAEi AlydTEPO y. [e€akoAouBei va|

pwTOBOAEi Kavovikd,

iii. H 1don ota akpa NG KABe AAUTTAg oTo SEUTEPO OXAMA EivVal ......vvee... .. o€
oxéon PE TNV TaoN oTa AKPa TNG AQUTTAG 1 OTO TTPWTO OXNHA.

a. B. n diTAdoIa Y. N pIoR

iv. H évraon Tou peuPATOG TTOU TTEPVA PECA ATTO TRV TTNY OTO OEUTEPO OXNuaA
Eival ..o ot oX€on ME TNV €viaon TOU PEUPATOC TTOU TTEPVAEl JEoa aTTO TNV
Tnyn oto oxnua 1.

a. n idia B. Y. N MIoA

V. O1 Adutreg oTo deUTEPO OXANA Ba avawouv TO idI0 METALU TOUG KAI ...ovveneenenn.n.
o€ oXéon ME TN AQUTTO OTO TTPWTO OXNHA.

a. TTEPICOATEPO B. AiyoTEPO v
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2.
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OEMA 5°

1.

Av au&fooupe TO TTAGTOG TNG TAAAVTWONG TOU XEPIOU pag, dlaTNPWVTOG
oTaBepr TN ouxvoTNTa 6AVNONG, N TaXUTNTA TOU KUPATOG TTOPaEVEI OTAOEPN
(a) kai n evépyela TTou HETAQEPEI TO KUUA augdvetail (B).

Av au¢fiooupe Tn ouyxvotnTa ddvnong TnG TNYNS N TaxUtTnTa TOU KUPOTOG
Tapapével otaBepn (y) Kal To YAKOG KUPATOG MEIWVETAI (D).

Av peiwoouue TN ouxvotnta ddvnong TnG TTNYAS n TaxutnTa TOU KUPATOG
TTapapével oTabepn (€) Kal TO PAKOG KUUATOG augdveTal (OT).

2. SIAPNKEG: Ta cwUaTidla Tou PEoou TaAavTwvovTtal oTnv idia dieuBuvon Pe auth

TToU O10QidETAI TO KUMQ.

3.
At 60 2
B. T =2sec
v 3
Y- l_T_I_6m
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d=3-4=18m
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OEMA 6°

1. Auo i} meploooTepa diTToAa ouvdEovTal o€ oelpd OTav diappEovtal atrd 1o idIo
pevua.

AvUo 1 TTEPIcOOTEPA OiTTOAa cuvdEovTal TTAPAAANAa OTav €Xouv Koiva dkpa Kal
ETTOPEVWG KOIVI) TAON OTA AKPA TOUG.

XpPNOIUOTTOIOUNE TTAPAAANAN OUVOED, YIOTI £€XOUME QUTOVOMIa OTn AEIToupyia Twv

NAEKTPIKWY CUOKEUWV.

2.

a. R, =R, +R, =1000Q

B. 1-2_-10 _505n
R, 200

Y. V,=1-R,=0,05-800=40V
V =1-R, =0,05-1000 =50V
5.

i. 200mA

i. 20V

iii. 200V



